SINTESI   REGOLAMENTO  D’ ISTITUTO
NORME E DISPOSIZIONI GENERALI

1. ORARIO DELLE LEZIONI

· Scuola primaria

Ingresso            

 
 


08,25  - 08,30

Attività Didattica  




08.30  - 10.30

Intervallo



 

10,30  – 10,45

Attività didattica            



10,45  – 12,30

Mensa                    




12,30  – 14,00
Attività didattica

 


14,00  – 15,55
Uscita           

 



15,55 classi Prime







16,00 le altre classi
Il venerdì per tutte le classi si effettuerà il seguente orario:      08,25 – 12,30

· Scuola secondaria di primo grado

Ingresso 7,55 

Tempo ordinario





Lunedì                                                    7,55 – 15,15




Martedì - mercoledì - giovedì - venerdì 7,55 – 13,25

Tempo prolungato





Lunedì – mercoledì – giovedì                  7,55 – 16,10




Martedì – venerdì

        7,55 – 13,25

2. INGRESSO DEGLI ALUNNI

Gli alunni devono compiere il proprio ingresso a scuola in ordine, evitando comportamenti di disturbo come urla e schiamazzi, nelle ore sopra indicate. Gli alunni che arrivassero dopo tale ora dovranno motivare il proprio ritardo con una giustificazione scritta dei genitori. Nel caso siano sprovvisti di giustificazione, questa dovrà essere presentata il giorno dopo.

3. INTERVALLO / CAMBIO ORA

L’intervallo deve svolgersi sotto il controllo dell’insegnante presente durante l’ora precedente e del personale ausiliario; nessun alunno è autorizzato a entrare nelle altre classi. Nel cambio d’ora gli allievi non devono uscire dalla propria aula, bensì preparare il materiale necessario per le attività della successiva ora di lezione.

4. USCITA ALUNNI

L’uscita dalla scuola è consentita nelle ore sopra indicate o anticipatamente previa presenza di una persona autorizzata (eventualmente munita di delega). In quest’ultimo caso, il genitore, all’atto del ritiro dell’alunno/a, compilerà e firmerà un modulo fornito dall’operatore scolastico e trattenuto dall’insegnante. E’ fatto divieto a qualsiasi alunno/a di uscire da solo/a.

Nel caso in cui al termine delle lezioni non si presenti nessuno dei responsabili al prelievo dell’alunno e che il ritardo non sia stato precedentemente segnalato, l’insegnante si attiverà per contattare telefonicamente tutte le persone autorizzate al prelievo dalla famiglia stessa all’inizio dell’anno scolastico. Qualora la ricerca non desse esito positivo, il minore verrà affidato alla Polizia Municipale.

5. PERMESSI DI ENTRATA POSTICIPATA

Eventuali richieste di entrata posticipata devono essere presentate dalle famiglie all’insegnante, per iscritto sul diario, possibilmente il giorno precedente.

6. DICHIARAZIONE DA PRESENTARE ALL’ INIZIO DI OGNI A.S.

a) i genitori compileranno i moduli delle deleghe con i nominativi delle persone e relativi documenti di riconoscimento. Essi saranno così autorizzati a prelevare i propri figli e/o gli alunni sia in caso di uscita ordinaria che straordinaria; 
b) i recapiti telefonici a cui è possibile fare riferimento in caso di comunicazioni urgenti.

Tale documentazione sarà tenuta agli atti dai docenti della classe.

7. Nel caso di indisposizione dell’allievo a scuola, la famiglia sarà tempestivamente informata secondo le modalità di cui al punto 6; in caso di emergenza, nell’impossibilità di reperire i genitori o chi per essi, la scuola provvederà a prestare soccorso con ogni mezzo idoneo e a chiamare l’ambulanza.

8. ASSENZE DEGLI ALUNNI-GIUSTIFICAZIONI

Ogni assenza dell’alunno/a deve essere giustificata, per iscritto sul diario, dalla famiglia.

Per il rientro a scuola dopo un infortunio, se il Pronto soccorso dispone una prognosi pari o superiore a 3 giorni, la famiglia deve rispettare quanto indicato sul referto stesso: qualora i genitori ritenessero opportuno il rientro dell’alunno a scuola prima della data indicata sul referto, dovranno presentare un’autocertificazione che dichiari che, sotto la loro responsabilità,  l’alunno può frequentare.

9. COLLOQUI GENITORI-INSEGNANTI

I colloqui avverranno secondo calendari e appuntamenti concordati, con comunicazione sul diario. In ogni caso è possibile concordare in qualsiasi momento un colloquio individuale tra insegnanti e genitori.

L’ingresso a scuola dei genitori è consentito esclusivamente su richiesta degli insegnanti, previo accordo tra insegnante e genitore che ne fa richiesta.

L’ingresso di estranei nella scuola può essere consentito solo e unicamente dal Dirigente Scolastico. Non è consentito ai genitori di presentarsi durante l’attività didattica.

10. DIARIO

I genitori si impegnano a firmare il diario nella prima pagina e a controllarlo e firmarlo regolarmente ogni giorno. Il diario è lo strumento ufficiale di comunicazione tra la famiglia e la scuola e viceversa e come tale deve essere tenuto nel massimo ordine e nella massima cura evitando che esso venga personalizzato con disegni, fotografie, scritte…, tali da impedire un’efficace comunicazione tra le parti.

11. ORARIO AL PUBBLICO: DIRIGENZA-SEGRETERIA

Il Dirigente scolastico riceve il pubblico su appuntamento. La Segreteria riceve il pubblico il lunedì e il venerdì dalle ore 10.30 alle ore 12.30. Il martedì e il giovedì dalle ore 10,30 alle ore 12,30 e dalle ore 14,30 alle ore 16,30.
Il mercoledì gli uffici di segreteria sono chiusi al pubblico.  

Indirizzi:
Scuola Primaria Statale "DON MILANI"

Via Cena, 2 – Brandizzo
Tel.0119139204
Scuola Primaria Statale " B. BUOZZI"

Via Matteotti, 6 - Brandizzo 

Tel. 0119170459
Scuola Secondaria di I° grado Statale " MARTIRI DELLA LIBERTÁ"

Via Alba, 10 - Brandizzo 

Tel. 011 913 90 49

e-mail istituzionale : toic85300x@istruzione.it
posta certificata:      toic85300x@pec.istruzione.it
Sito dell’Istituto: http://www.scuolebrandizzo.gov.it
Mod. ING001/D  


